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LES CQUCHERS D= VENUS

je posais une guestion concernant le

Dans le pOEQ des CC ,
n ici les résuliats d'une r&7lexion mende

coucher de la vla
ce sujet.
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. Passages szu méridien et couchers

La figure 1 représente sur la sphére
céleste les trajectoires de 2 étoiles

de déclinaisons différentes. 5i les
ascensiors droites sont les mémes, alors
les passages au méridien c'un lieu se
font au m8me instant. Par contire, les
couchers ne seront pas sinultanés.

. est atteint avant 7, et l'étoile 2

g€ couche avant 1'étoi .

Le schémes nmontre clair 2t que la
différence des heures 4e¢ coucher sn un
lieu donné ne dépend que des déclinalsons
des deux étciles. Seules exceptions: a
1l'équateur o1 les couchers sont simuitanés
et aux pdles o7 il n'y & vas de couchers

( figures 2 et 2 ).
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Revenons chez nous ( fig 1 ). Un astre de ¢t d'ascensicn
droite of s= couche 2 l'limstant 03 son angle acraire H est Tel que
cos T = -*‘anﬁf‘ -tancg et 1l'instan®t iu coucher est T tel gue T =of+ ¥

H

considére maintenant 2 astres gul s
dont les angles horaires su coucher sont

cos H, = —tan(fxtanéz pour le Soleil
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vectivement 3, et

nt le Solei’ st Vénus
© >

cos d. = =tan(g=xt o1 Vé
> c (F anJ; nour Vénus
On en d3duit les différences des instants des couchers ( ici 5 est en
avance sur ¥ )
AT:T--\_ =(d.\"‘d- o+ (5, -4 )= Ad"‘Aq
= 1 2 I z 1
Les deux exemples suivanis sont des anvlications narticulizrement
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exemple 1: le 22 janvier 13€5 5 Soleil o, = 20h20n Jl = L% 5Lt
am Many ( (p =487 Véaus o, = 23122n 4 = -3 58

on obtient:
= Ad+ AH = 3nC2m + ( 85,58 =46,75 )/15% = Lhl7m

exempie 2: le 26 aolt 10986 Soleil o, = 10hZ0n 6-1 = 100201
13h03m , = =9°

1]

Vénus o -
om obtient: ’
AT = Ad+ AE = 2nL3m + ( 76,87 =101,48 )/15 = 1hlén

Tt pourtant, dans les deux cas envisagés, Vénus se trouvait 2
1'Est du Soleil ( élorgatiorn du soir }... Il =m'a semblé intére sant de
faire une 4tude plus générale.
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%, Vénus en avance cu en retara?

Tn négligeant 1l'inclinasison de ltlorbite
de Vénus sur le plan de 1'é&cliptique, il
est possidle de faire une étude graphigue
trés simple. Mous la limiterons aux

fig L T périodes voisines des 2lcngations du soir

" { fig L ) et en un lieu de latitude 4&°.

On a S5V = ¢,723 JA et 3T = 1 U4,
ainsi sin & = 0,723 et 2 = 4E&° ce qul
correspond ssnsiblement 2 Ag= 3h

Neus distinguerons 3 cas:

a. Vénus effectue un "coucher normal! si AT = O donc si les déclinaisons
de ¥V et de S sont les mdmes. Ce coucher se »roduit 3n aprés celul
du Soleil.,

b. Vénus se couchera avec um retard maxiwmal que nous appellerons un

"ecoucher retard" si  AX est maximal au moment o Ad= Zh; clest le
cas si_la différence des déclinaisons est la plus grande possible

avec 5 >

c. Vérnus se couchera avec uzn retard aminimal, done fait un "coucher avance!
dans des conditions ooposées au cas vricédent, différ° ce minimale
pour les déclinaisons, et donc d , CCf: .

4. Positions relatives de Vénus et du 8So0leil sur 1'éclinptigue

Le graphique montre l'2clivnticue et guelcues vositions remarquables

du couple Soleil-Vénus. Dans tous les cas 019 --'Q/1 = Zh 2% T est a

gauche de 3. L'observaticn attentive du graviique vermet de situer les

]
% cas signalés:
a. "coucher normal™ pour dl-_— 4a30m 0( 7n3Z0m Jj

- 1onn S,
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ou enccore pour of ,= 16h30m of
Cela est possible -
en juin ou en décembre.

b. "coucner retard" vpour X,= 22hZ0n o{,= 1h30Cm = 25n30n
§qi= ~w25t §,= »a25¢
Le calcul donne AT = 4h25m et cela peut se produire en février.
1"
¢. "coucher avance' pour q‘l: 10hZ0m 0(2= 15h30m
(51___ 0 051 JD: —go 251
Le changement de signe de AH domrne ici AT = 1Y9Z3%m =2t cela est
vossible en aofit., C'est le cas en 1GEHEE,
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